



无锡正在加紧编练一支“网络锡军”

黄莉新强调, 各级领导干部要把新兴媒体作为执政的新资源

无锡正在加紧编练一支“网络锡军”, 以便在发生重大事件、突发事件时及时反应, 确保关键时刻不失语, 重大问题不缺位, 掌握舆论的话语权和主动权。

昨天, 无锡市召开“全市宣传思想工作会”, 省委常委、无锡市委书记黄莉新在会上解读这一部署时强调, 各级领导干部要把新兴媒体作为执政的新资源, 真懂网、勤上网、善用网、会管网。

无锡市上一次召开“全市宣传思想工作会”是在2008年3月。随着以网络论坛为代表的新媒体的崛起, 媒体格局和舆论生态发生了深刻变化。以新浪微博为例, 2008年3月, 新浪微博注册用户才600万, 在不到5年的时间内, 如今新浪微博注册用户已超过5个亿。舆论宣传开始遭遇多种声音的狙击, 而负责舆论掌控的部门越来越感受到现实的尴尬。

黄莉新表示, 壮大发展网上主流声音是掌握舆论引导主动权的当务之急。

今年9月4日, 国内最大的半导体企业无锡海力士一车间发生火灾, 多家网站和难以数计的微博都在转发“火灾致死人命”、“毒气造成环境污染”等未经核实的信息。“@无锡发布”以及海力士所在的无锡新区官方微博, 及时组织现场直播, 针对网络和自媒体转发的内容, 及时传播了权威信息, 有效避免了事件在网上形成深度负面发酵。

近几年, 无锡正处于转型升级的关键期, 深化改革的攻坚期, 发展中的问题和叠加的矛盾时有呈现。因此, “尽快掌握网络舆论的主动权”成为昨天会上会下讨论最热烈的话题。此前, 市委常委、宣传部长王国中提出“积极引导商业网站为我所用”、“建立网上工作统一战线”等观点, 受到与会媒体高度关注。

昨天, 在会议提供参考的相关材料中, 无锡市将“尽快掌握网络舆论的主动权”具体概括为三点: 一是加强网络内容建设, 实施政务微博全覆盖工程, 打造一支强有力的“网络锡军”, 这支队伍包括体现权威性的各级领导、专家学者, 以“无锡发布厅”政务微博群为平台, 聚合50家市级政府部门、35家区县级机关、25家公共服务机构, 以及29家媒体;

二是以“@无锡发布”为龙头加快建设政务微博网络, 目前, 无锡发布拥有23万粉丝, 是全国地级市十大政务名博。与此同时, 做大做强现有网络平台载体, 增强信息传播的公信力和影响力;

三是在网络管理上按照“谁主办, 谁负责; 谁办网, 谁负责; 谁得益, 谁负责”, 以及属地管理的原则, 依法规范网络传播秩序, 加强网络的社会管理。 张欣

微新闻

江阴2000万重奖蓝领技术创新

@严飞 薛晟 江阴首批102名蓝领凭研发创新项目获该市新设的2000万专项资金奖励, 其中铸铁机倾翻液缸改造、面料卷边性能测试方法等10个项目获得了一等奖。这些创新不少已达到国内领先水平, 部分接近世界领先水平。据测算, 此次江阴市获评的蓝领创新项目, 每年直接、间接创造效益6500万元以上。

无锡文博会五天交易额超1亿元

@徐振 昨日, 为期五天的第三届中国(无锡)国际文化艺术产业博览交易会正式闭幕。据统计, 交易会期间, 前来观赏、淘宝的人流量达12.5万余人次, 不包括订单在内, 现场交易额超过1.2亿元。据介绍, 现场销售最好的是一个红木家具商, 其展出的价值380万元的红木家具被全部买走。另外, 根据刷卡资料显示, 一天内同一人刷卡最高金额为100多万元, 并未有标价上千万的展品进行当场交易。

宜兴自然灾害公众责任险理赔

@陆媛 近日, 宜兴市民政局和保险公司负责人来到周铁镇洋溪村, 向9月29日火灾中意外身亡的陈某家属, 送去了15万元自然灾害公众责任险赔偿金, 这是该市首例获得赔偿的自然灾害公众责任险。据介绍, 自然灾害公众责任险由政府埋单, 居民不必与政府或保险公司签订协议书, 凡无锡市、江阴市、宜兴市户籍居民在本市行政区域范围内因自然灾害受到人身伤害的, 均可向出险地人保财险网点报案申请理赔, 此举打破了行政区域界限, 全面实行无障碍赔付, 实现了大市内的理赔互通。

看风云

部分地区有小阵雨

昨天锡城阳光灿烂, 白天最高气温还在20℃以上。而根据无锡气象台预报, 从今日起锡城天空云系将明显增多, 部分地区有点小阵雨。预计7-8日, 锡城天气较好, 气温小幅上升; 9-10日, 受冷暖空气共同影响, 将有一次较明显的降雨过程, 10日气温将明显下降。 唐奕

今明后三日天气

今天 多云有时阴, 局部有零星小雨, 13~21℃

明天 多云, 偏北风4级, 12~21℃

后天 多云到阴, 东北风3-4级, 12~23℃

一周不到, 河虾每斤涨了10块

今年食品类不再领跑 “穿着”类占据无锡CPI榜首位

“怎么一个星期不到, 又涨了10块钱。”近日, 在无锡盛岸农贸市场买菜的唐阿姨抱怨说, 上月底, 河虾的价格还只要45元一斤, 谁知一个星期不到, 价格竟然涨到了55元。

今年国庆期间, 河虾曾“飙”到每斤上百元, 经过近一个月的调整, 河虾价格才降到了45元一斤左右。可最近一周内, 记者发现河虾的价格竟又涨到了每斤55元, 个头大的已涨到了70元一斤。

一位市场工作人员也透露, 河虾目前正是“青黄不接”, 养殖的河虾还未上市, 不过就算河虾产量减少, 还有基围虾、台湾虾等多个品种, 因此河虾价格不会升得太高, 预计在养殖河虾上市前, 河虾每斤售价不会超过60元。

虽然河虾近期价格大涨, 但并没有影响到整体食品类的价格上涨。昨日, 记者从物价局了解到, 根据前三个季度CPI, 食品类涨幅不再处在领先地位, 而是“穿着”类的涨幅最高,

达到了5.1%, 而食品类为4.1%。此外, 家庭设备用品及维修服务类上涨3.3%、医疗保健和个人用品类上涨1.2%; 居住类上涨1.4%、烟酒类持平; 交通和通信类下跌0.9%、娱乐教育文化用品及服务类下跌1.0%。

据悉, 1-9月无锡居民消费价格同比上涨2.0%, 涨幅比一季度提高0.2个百分点, 比上半年提高0.1个百分点, 但比全省、全国水平低0.2个和0.5个百分点。 匡笠

无锡商院试水“现代学徒制”

学生成为企业准员工, 在校时间计算工龄

日前, 无锡商业职业技术学院(以下简称“无锡商院”)连锁经营管理专业的49名学生通过企业面试进入了“爱亲班”。该班是无锡商院和北京华恩投资有限公司联合开办的“订单班”, 学生在校的三年即是该公司的准员工, 并计算工龄, 如果毕业后顺利进入该公司工作, 企业将按实际工龄给予学生相应的工资和福利。据悉, 这种校企合作模式的“现代学徒制”, 在国内尚不多见, 无锡商院此次试水“学徒制”在江苏也尚属首例。

徐振



无锡商业职业技术学院学生在参加学院第二届职业技能大赛 资料图片

学生成为企业准员工

无锡商院相关负责人表示, “现代学徒制”是通过校企深度合作, 对学生以技能培养为主的现代人才培养模式。学校、企业和学生要签署三方协议, 学校按照企业需求量身定制培养人才, 学生毕业后可到该企业工作。

乍一看, 这就是大家所熟悉的“订单班”, 但却和以往的“订单班”不尽相同。以往大多数“订单班”都是以学校和企业为主, 学生进校后, 由学校在企业和学生间牵线搭桥, 但在平时教学中, 企业参与并不多, 毕业后会有多少学生真正进入“下订单”的企业很难说。

而此次无锡商院和企业合作的“爱亲班”是按“现代学徒制”模式进行, 这种模式目前在部分国家已广泛运用, 但在国内尚未真正启动。这种模式是以学生为主, 学生和企业之间也会签署协议, 学生在校的三年即是企业准员工, 并计算工龄, 毕业后如果进入企业工作, 企业会按相应的工龄发放工资和福利。学

生、学校和企业之间关系明确, 学生的“员工”身份具有法律效力, 学生毕业后如通过考核, 可直接进入企业工作, 缩短了新员工磨合期。

“学徒制”需公用经费支持

据了解, “爱亲班”由企业和学校共同设置课程, 在学生原有专业课程不变的情况下, 增添了企业特色课程。此外, 学生在假期可以自愿就近到企业的实体店实习。

无锡商院大一学生陆雪此次也进入了“爱亲班”, 她表示, 她就是冲着工作经验来的, 毕业后可在学校和企业间平稳过渡。

无锡商院相关负责人表示, 之所以“学徒制”在国内没有得到广泛运用, 是因为缺乏公用经费支持, 没有钱来“购买企业岗位”。按国外的办法, 学生进入企业工作后, 企业会补发学生在校期间的工资, 这就需要公用经费支持。在目前的情况下, 无锡商院和北京华恩投资进行了权衡后, 以公司给予学生工龄的办法, 试水“学徒制”。

刷牡丹快报商联卡 订现代快报享优惠

中国最大的商业银行工商银行联合国内权威媒体现代快报共同打造“牡丹快报商联卡”, 牡丹快报商联卡是一张功能强大的联名主题信用卡, 支持持卡人提供多层次的全方位优惠服务。即日起成功申办并激活银联白金卡(首刷)一张, 送话费100元(限5年内)消费券。目前无锡地区所有工商银行网点均可受理办理申请。

即日起牡丹快报商联卡持卡人订购2014年度现代快报可在原订360元基础上享受60元优惠。

请读者到以下邮政网点出示快报商联卡办理订订:

- 城中投递部: 82753517;
- 锡沪路投递部: 82413223;
- 城南投递部: 85031912;
- 梁溪投递部: 85860672;
- 东降投递部: 85072821。

办理时间: 今年10月21日起, 至12月25日。

详询: 82726726 / 82725725